1. Ποιοι είναι οι αριθμοί που αν πολλαπλασιαστούν με τον εαυτό τους δίνουν τα παρακάτω γινόμενα;

α) 4 x 4 = 16
γ) 8  x  8 = 64
ε) 5  x  5 = 25
β) 7  x  7 = 49
δ) 10  x  10 = 100
στ) 7  x  7 = 49
2) Κάνε τις παρακάτω πράξεις. 
(3 x 6) + 10 = 28
   (8 x 9) + 8 = 80
            (8 x 7) + 4 = 60
(4 x 7) + 2 = 30                  (6 x 8) + 2 = 50
(9 x 6) + 6 = 60
(6 x 6) + 4 = 40                  (9 x 9 ) + 9 = 90                        (9 x 3) + 3 = 30
3) Κάνε τις προσθέσεις φτάνοντας πρώτα στην κοντινή επόμενη δεκάδα.

66 + 7 = 66 + 4 + 3 = 73
                                75 + 9 = 75 + 5 + 4 = 84
19 + 8 = 19 + 1 + 7 = 27
                                34 + 8 =34 + 6 +2 = 42
58 + 6 = 58 + 2 + 4 = 64                                47 + 6 = 47 + 3 + 3 = 53
Λύσε τα παρακάτω προβλήματα
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

Η Καλλιόπη βάζει 9 λουλούδια σε κάθε ανθοδοχείο. Πόσα λουλούδια χρειάζεται για να γεμίσει 6 ανθοδοχεία;

Τι γνωρίζω; Στο ένα ανθοδοχείο βάζει 9 λουλούδια.

Τι ψάχνω; Πόσα λουλούδια θα βάλει στα 6 ανθοδοχεία.

Τι πράξη θα κάνω; Όταν ξέρω πόσα λουλούδια έχει το ένα ανθοδοχείο και ψάχνω πόσα λουλούδια θα έχουν τα πολλά ανθοδοχεία (τα 6) κάνω πολλαπλασιασμό.
Λύνω:  6 x 9 = 54 λουλούδια
Απαντώ:  Παρατηρώ την ερώτηση για να απαντήσω σωστά. Απαντώ με ολοκληρωμένη πρόταση.
Για να γεμίσει 6 ανθοδοχεία χρειάζεται 54 λουλούδια.

1) Ένα χταπόδι έχει 8 πόδια. Πόσα πόδια έχουν τα 7 χταπόδια;

Τι γνωρίζω; Το ένα χταπόδι έχει 8 πόδια.
Τι ψάχνω; Πόσα πόδια έχουν τα 7 χταπόδια.
Λύνω: 7 x 8 = 56 πόδια
Απαντώ: Τα 7 χταπόδια έχουν 56 πόδια.
*Όταν λέμε ζευγάρι εννοούμε 2 πράγματα μαζί.
Ένα ζευγάρι παπούτσια είναι 2 παπούτσια.

2) Το ένα ζευγάρι κάλτσες είναι 2 κάλτσες. Πόσες κάλτσες είναι τα 3 ζευγάρια;
Τι γνωρίζω; Το ένα ζευγάρι κάλτσες είναι 2 κάλτσες.
Τι ψάχνω; Πόσες κάλτσες είναι τα 3 ζευγάρια.
Λύνω: 3 x 2 = 6 κάλτσες
Απαντώ: Τα 3 ζευγάρια είναι 6 κάλτσες.
3) Η κυρία Παναγιώτα αγόρασε 3 ζευγάρια κάλτσες για καθένα από τα 4 παιδιά της. 

α) Πόσες κάλτσες αγόρασε για το ένα παιδί της;
β) Πόσες κάλτσες αγόρασε και για τα 4 παιδιά της;
Λύνω: α) 3 x 2 = 6 κάλτσες  για το                      β) 4 x 6 = 24 κάλτσες και για τα  


το ένα παιδί
4 παιδιά.
Απαντώ: Η κυρία Παναγιώτα αγόρασε για το ένα παιδί της 6 κάλτσες 

και για τα 4 παιδιά της αγόρασε 24 κάλτσες.
Ονοματεπώνυμο: __________________________________________________
Καλό Σαββατοκύριακο!
